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INFORMARE 
 
 

 
Stimate Colege / Stimați Colegi, 
 
Ieri, 17 iunie 2025, cu începere de la ora 17:00, a avut loc, la sediul Ministerului 

Educației și Cercetării, o întâlnire a reprezentanților celor trei federații sindicale reprezentative 
din învățământ – Federația Sindicatelor Libere din Învățământ, Federația Sindicatelor din 
Educație „SPIRU HARET” și Federația Națională Sindicală „ALMA MATER” – cu conducerea 
ministerului (domnul ministru Daniel Ovidiu David, secretarii de stat, secretarul general și 
directorul general economic). La discuții a participat și domnul Dragoș Anastasiu, consilier al 
Președintelui României.  

Ministrul a început prin a spune ca există patru puncte pe care vrea să le accentueze: 
fără disponibilizări în sistem; eficientizarea cheltuielilor pe baza raportului QX, cu 
condiția reîntoarcerii în sistem a banilor economisiți; nu discută pe baza unor zvonuri; 
respinge interpretările eronate ale declarațiilor sale de presă (a se vedea chestiunea cu 
opt ore în școală). 

 
În cele ce urmează, vă prezentăm principalele probleme din învățământul 

preuniversitar abordate în cadrul întâlnirii: 
 
1. Nemodificarea actualei norme didactice de predare: Am susținut că actuala 

normă de predare trebuie să rămână neschimbată, mărirea ei fiind inacceptabilă, având în 
vedere consecințele unei astfel de măsuri, respectiv riscul ca multe cadre didactice să intre 
în restrângere de activitate. 

Răspuns ministru: Nu se vor lua măsuri de natură să conducă la disponibilizări de 
personal. 
 

2. Păstrarea titularizării în sistemul de învățământ preuniversitar: Acesta este un 
drept câștigat care nu poate fi negociat, fiind unul dintre puținele aspecte care fac atractivă 
cariera didactică pentru tinerii absolvenți de învățământ superior. 

Răspuns ministru: Titularizarea în sistemul de învățământ nu va fi afectată, dar se 
pot discuta anumite aspecte care să conducă la rezolvarea unor deficiențe, în interesul 
corpului profesoral (titulari și suplinitori). 
 

3. Obligarea cadrelor didactice să stea 8 ore/zi în unitatea de învățământ: 
propunerea este nerealistă, neputând fi pusă în practică din motive obiective evidente. 

Răspuns ministru: Este o interpretare eronată a unei declarații; nu se pune 
problema ca profesorii să stea 8 ore în școală, însă cadrele didactice trebuie să 
conștientizeze că, în spatele orelor de predare, stau celelalte ore – până la 40 de 
ore/săptămână – în care aceștia trebuie să desfășoare activități legate de procesul 
instructiv-educativ. 
 



 

 

4. Amânarea aprobării noilor planuri-cadru pentru liceu, pentru ca forma actuală, 
supusă dezbaterii publice, să fie analizată temeinic, anterior validării de comisia de 
specialitate a M.E.C. și avizării în Comisia de Dialog Social. 

Răspuns ministru: Solicitarea este în curs de analiză. 
 
5. Punerea în executare a sentințelor judecătorești privind plata drepturilor 

salariale cuvenite personalului din învățământ, în contextul în care s-au făcut plățile 
pentru beneficiarii prevederilor O.U.G. nr. 48/2022: Am solicitat ca acest lucru să se 
realizeze imediat după instalarea noului Guvern, pentru a înlătura, cât mai repede posibil, 
discriminarea la care a fost supusă o parte a personalului didactic. 
 

6. Neaprobarea de către M.E.C. a Metodologiei pentru acordarea voucherelor 
de vacanță. 

Răspuns ministru: În acest moment, M.E.C. nu are fondurile pentru plata 
voucherelor de vacanță. 

 
7. Necompensarea în bani, în anul 2025, a concediului de odihnă neefectuat 

pentru personalul didactic de predare angajat la plata cu ora (și nu numai), ca efect 
al prevederilor O.U.G. nr. 156/2024: Am solicitat conducerii MEC și consilierului 
prezidențial ca, în perioada imediat următoare, să se elimine această încălcare a unui drept 
legal. 

Răspuns ministru: Se vor face demersuri, dar este o măsură adoptată pentru 
întregul sector bugetar, care poate fi modificată doar prin ordonanță/ordonanță de urgență, 
adoptată de noul Executiv. 

 
8. Nedecontarea navetei, în anumite județe, pentru personalul didactic din 

unitățile de educație extrașcolară. 
Răspuns ministru: Toate inspectoratele școlare au primit fonduri cu această 

destinație, însă este posibil ca unele dintre ele să nu fi trimis sumele cu această destinație, 
către respectivele unități. M.E.C. va verifica această situație în întreaga țară în perioada 
imediat următoare. 
 

9. Neplata, în anumite județe, a sporului pentru practica pedagogică. 
Răspuns ministru: Se va verifica, în perioada imediat următoare, această sesizare. 

 
10. Perturbarea cursurilor în unitățile de învățământ unde s-a desfășurat 

examenul național de bacalaureat. 
Răspuns ministru: Se va face o analiză la nivelul M.E.C. în raport de informațiile 

primite din teritoriu. 
 
11. Încălcarea legii de către unele inspectorate școlare, prin solicitarea de liste 

cu participanții la protestul din data de 18.06.2025. 
Răspuns ministru: Ceea ce au făcut inspectoratele respective nu este în regulă și 

conducerile acestora vor fi atenționate. 
 

 
PREŞEDINTE,               PREȘEDINTE,  
          

     Simion HANCESCU              Marius Ovidiu NISTOR 
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